



本报小记者、迎宾路小学四年级学生贾昊川——

小小“金话筒”

本报记者 时志敏



“我看到了自己与其他优秀选手的差距。”说起去年8月去重庆参加第八届全国少儿语言艺术盛典总决赛的事，本报小记者、迎宾路小学四年级1班学生贾昊川依然很激动。

他自豪地告诉记者，他还是那次盛典的一名官方小记者呢。

兴趣是最好的老师

“我喜欢主持、朗诵，是受妈妈工作的影响。”贾昊川说，妈妈从事少儿播音主持培训工作，常在家听哥哥姐姐们的回课。2017年的一天晚上，妈妈在家听学生们的回课《没有鲜花的舞台》，他也跟着听，听着听着就学会了，于是恳求妈妈也给他录一段。

当时贾昊川4周多，这也是他第一次要求录视频，不想把妈妈惊到了。妈妈发现，两分多钟的诗歌，他不但全能脱稿，而且听回课时老师给学生点评时的一些朗诵技巧，他也注意到了。

考虑到孩子年龄太小，贾昊川的妈妈又等了一年才让他正式学习少儿播音主持。

做口部操、学说绕口令……每周一节的少儿播音主持课，贾昊川都上得很开心。他每天还利用碎片时间练习基本功，如刷牙的时候练习口部操，学习累了站起身进行几组气息训练……哥哥姐姐有活动对主持词的时候，他也会在一旁“偷艺”。

难忘的比赛

这些年，贾昊川参加过大大小小很多比赛，收获也是满满。

2019年，他在第五届全国少儿语言艺术盛典总决赛中荣获小学A组银奖；2021年9月，他参加了第二十八届河北省青少年爱国主义读书教育活动，荣获三等奖；2022年8月，他在第八届全国少儿语言艺术盛典总决赛中荣获小学



贾昊川在比赛现场

B组金奖……

令贾昊川最难忘的是第八届全国少儿语言艺术盛典总决赛。

“我的参赛篇目是《军礼》。”他回忆说，因为紧张，他没把控好，超时2秒钟。

评委老师点评时说，他的声音、表现力都非常好，而且在整个作品的演绎过程中角色的转换，特别是不同角色声音的差异感非常好，但要注意表达语言要抱团，不能破坏语言的美感。贾昊川在那次大赛中荣获小学B组金奖，也认识到了自身的不足。

“我还是那次盛典的一名官方小记者呢。”贾昊川自豪地告诉记者，赛前通过视频海选，他成功入选盛典官方小记者，现场手拿话筒采访家长、特邀嘉宾，可是过了一把采访瘾。

不放弃任何展示自己的机会

“我觉得，手拿话筒站在台上主持、朗诵是一种享受。”贾昊川在学校里也是小有名气，班级活动、学校活动、市里比赛都

有他的身影。前不久，他还被评为2022年度“校园金牌小记者”。

2021年12月的一天，贾昊川身体不适。怕耽误他上学，妈妈便利用中午休息时间带他去输液。这一天，他正在输液，学校大队辅导员老师给妈妈打来电话，说原定的一名小主持突然生病，而学校童话故事比赛第二天下午就要举行，想让贾昊川救急。

妈妈征求贾昊川的意见。他想了想说：“明天下午正式比赛，也就是说我今天需要把稿子背对对吗？”“不是今天背过，而是今天中午要背过，因为下午要和另一名小主持对词。”妈妈回答。

“我能考虑一下吗？”“可以，但是只有5分钟考虑时间，因为需要给别人留出准备时间。”他想了想，坚定地说：“妈妈，我愿意接受挑战，不想放弃任何一次展示自己的机会。既然老师信任我，我就不能让老师失望。”

最终，在妈妈的帮助下，贾昊川用一个中午的时间拿下了那篇主持词。第二天，他和小搭档出色地完成了主持任务。

“其实，背稿子真的很枯燥，要反反复复地听、练、打磨……但是每拿下一篇稿子，我都很开心。”贾昊川告诉记者，3月18日—19日，他将与妈妈赴北京电视台参加阿紫老师的朗诵会，与阿紫老师同台录制节目。说起这事，他就很期待。

扫码看视频
新闻料更多

快快扫描
二维码，看看
贾昊川的
精彩表现吧。



小记者在行动

迎宾路小学小记者 了解无土栽培



详见10版

解放路小学小记者 爱心义卖收获多



详见11版

育红小学小记者 有趣的科学小实验



详见12版

十三中小记者 植物园里找春天



详见13版

新兴小学小记者 参观规划馆



详见14版

迎宾路第二小学

开展爱绿护绿植绿实践教育活动



马芳婷 摄

本报讯(记者 时志敏)近日，迎宾路第二小学组织学生们来到沧县亲禾农场，种下一棵棵小树苗，种下绿色的梦想，过了一个有意义的植树节。

一把把铁锹、一桶桶清水、一棵棵小树苗……沧县亲禾农场的工作人员早已做好准备等待着孩子们。

在农场工作人员的指导下，迎宾路第二小学的学生们拿起铁锹，细心为小树培好土(左图)。紧接着，一个个“大力士”提起满满一桶水，给小树浇水。尽管弄得鞋子和衣服上都是泥土，但是学生们很开心，因为他们种下了一棵棵饱含希望的小树苗。

之后，在农场工作人员的带领下，学生

们走进蔬菜大棚。

“这是什么菜呀？”“为什么大棚里这么热？”“黄瓜什么时候能采摘呀？”参观中，学生们仔细观察，认真听讲。通过工作人员的讲解，他们直观了解了生活中常见蔬菜秧苗的培育和种植，体会到了种植的辛苦。在工作人员的指导下，他们还亲手采摘并品尝了黄瓜呢。

此外，学生们还走进鸡舍，拾鸡蛋。你瞧，那一张张可爱的笑脸，掩饰不住他们内心的兴奋和喜悦。

据了解，通过此次实践教育活动，迎宾路第二小学学生们的动手能力、团队协作能力提高了，保护大自然的意识也增强了。